ENONCE
Pondichéry 2004
Partie A (admise)
Dans cette partie, on étudie la fonction définielRypar : d(X) = (x> +x+ 1) e *-1.
Le tableau de variations dgeest :

X | —o0 0 1 + o0

¢(X) +oo\ 0/ 36_1—1\_1

Il s’en suite que I'équatiof(x) = 0 admet deux solutions dans IR, dont 'uneéaatdans l'intervalle [1 ; o[ avec 1,79 < < 1,80.
Le signe deb(x) sur IRest :

X — 0 0

a + o0
o (x) + 0 + 0 —

Partie B : Etude de la position relative de deux agbes et calcul d’aire
Ci-contre sont tracées les courbes représentatveleux fonctiongetg .
Les fonctiond etg sont définies sur R par : R 3

_ —x _ 2x+1
fx)=(2x+1)e etg(x)-—x2+x+1.

Leurs courbes représentatives dans un repére orhb¢O,i I ),
sont notées et C, .
1. Démontrer que les deux courbes passent par le pods

coordonnées (0 ; 1) et admettent en ce point laerténgente.
a. Démontrer que, pour tout nombre reel

f09 =90 =249 e

2+ x+1
ou¢ est la fonction etudiée dansartie A.
b. A l'aide d’un tableau, étudier le signe &) — g (x) sur R. -o0.54
C. En déduire la position relative des courbg®C, .
2.a. Montrer que la fonctioh définie sur R par :
h(x) = (- 2x—3) € *~ In (x> +x + 1) .
est une primitive sur IRde la fonctiam f (X) — g (X).
b. En deduire l'aire A, exprimée en unités d'aire, ldepartie du plan délimitée par les deux courbe®iCCy et les droites

d’équationsx = — % etx=0.

Donner la valeur exacte puis la valeur arrondi@® a*He cette aire.

CORRECTION

Partie B : Etude de la position relative de deux agrbes et calcul d'aire
1. Il suffit de montrer que les deux courbes passanipet que les coefficients directeurs des taregesbdnt les mémes
donc vérifier qud (0) =g(0) et que '(0) =g'(0)

f(x)=(2x+1) e etg(x) = % doncf (0) = 1 =g(0)
X+ x+1

f'x)=2e*+ (2x+1) (—€e*)doncf'(0) =1

2(x%+ x+1)- (2x+ 1)?
(X% + x+1)°2

donc les deux courbes passent par le point A dedooaées (0 ; 1) et admettent en ce point la mamgente.

g = doncg'(0) = 1

2x+1

a. f(X)_g(X):(ZX"' 1) e_X—m

f(X)-g(¥)=02x+1) (ex —;]

X2+ x+1

X%+ x+1

f(X)—g(X)=(2X+1)[

2x+1
X2+ x+1

x>+ x+1) e - 1]

f)-g(x) = ¢(x)

- 2x+1
2+ +1 X_l -
[0 +x+ 1) -1 = 2



b. x?+x + 1 ne s'annule pas sur IR donc est toujoursiposit

X — -0,5 0 a + o0
2x+1 - 0 +
() * + 0 0
f(x) —g(x) - 0 + 0 0
C. D’aprées le signe dé (x) —g(x), il s’en suit que :
les courbes get C, admettent 3 points d'intersection d'abscisses +®@&a
sur ]-« ; — 0,5 [ G est en dessous dg,C
sur]-05;00]0;a[C;estaudessus dgC
sur]a ; +o [ C;est en dessous deg,C
2.a. hestdérivable comme somme de fonctions dérivables
2x+1
1 - _ X + (— _ . X _
h'(x) 267+ (-2x-3)(-€e") e
2x+1
' — + X _ = _
h'(x) =(2x+1) e sl f(X) —g(x).
h est une primitive sur Rde la fonctiam f (X) — g ().
b. Les fonctionf etg sont continues sur Ret sur ] — 0,5 ; 0 [eSt au dessus de,C

A= [ 119 - g(3]d x =h(0) ~h(-0,5)

=-3-[-28°-1In(0,75)]
A=2e"®+1n0,75-3
A =0,0098u.a.




